

EL SEÑOR
Don Moisés Gómez del Valle
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE ABRIL DE 1917
a los 57 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus hermanos, doña Matilde y don Manuel; hermanas políticas doña Amelia y doña Manuela Aldalur del Valle; sobrinos, primos, sobrinos y primos políticos y demás parientes,
Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 6, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Tejería Trascueto (Revilla de Camargo, Bóo), al cementerio de Riotuerto, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.
Revilla de Camargo, 5 de abril de 1917.

Funeraria de Angel Blanco, Velasco, 6.—Teléfono 227.—Servicio permanente

EL SEÑOR
Don Moisés Gómez del Valle
socio fundador de la «Tejería Trascueto» (S. A.) y vicepresidente de su Consejo de Administración
ha fallecido el día 4 de abril de 1917
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
El Consejo de Administración,
Ruega a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 6, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Tejería Trascueto (Revilla de Camargo, Bóo), al cementerio de Riotuerto, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.
Revilla de Camargo, 5 de abril de 1917.

Funeraria de Angel Blanco, Velasco, 6.—Teléfono 227.—Servicio permanente

EL SEÑOR
D. Moisés Gómez del Valle
Patrono de la «Fundación Escuelas Gratuitas Leopoldo del Valle», La Cavada
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE ABRIL DE 1917
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
El Patronato de la Fundación,
Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 6, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Tejería Trascueto (Revilla de Camargo, Bóo), al cementerio de Riotuerto, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.
Revilla de Camargo, 5 de abril de 1917.

Funeraria de Angel Blanco, Velasco, 6.—Teléfono 227.—Servicio permanente

SANTORAL
Día 5.—Jueves.—San Vicente Ferrer, abogado de los dolores de cabeza, patrón de Valencia, San Zenón y Santa Emilia.
Día 6.—Viernes.—San Celestino, San Quijerno, San Marcelino y San Urbano
CARLOS M.º CONACHY
DENTISTA
CALLE DE OAYTLAR NUMERO 4
Dr. R. Fernández de Caleyá
OCULISTA
Consulta de 9 a 12.—BURGOS, 3
Dr. Méndez DENTISTA
COLOSIA, 1.º SEGUNDO
Trabajos garantizados.—Perfección admirable.—Precios sin competencia.

Cristo es la paz
Cuantos tengan la piadosa y laudable costumbre de nutrir su espíritu con la lectura de los libros que continen los tesoros de la Revelación cristiana, habrán podido notar con cuán significativa insistencia se nos advierte en ellos que Cristo es la paz. **Mi paz os dejo, mi paz os doy,** decía el Señor a los discípulos. **Bienaventurados los pacíficos,** porque ellos serán llamados hijos de Dios. Y hasta los ángeles que anunciaron el nacimiento del Niño Dios en unas pobres pajas en un misero establo; prodigio de humildad incomprensible para la limitada inteligencia humana—a la vez que pregonaban la gloria de Dios en las alturas, pregonaban también la paz en la tierra para los hombres de buena voluntad.
El pecado de nuestros primeros padres, había introducido la discordia, la enemistad y la muerte en el mundo. Y Cristo, que venía a restablecer la perturbada armonía y a borrar con su Sangre bendita los desórdenes causados por la prevaricación de Adán y Eva, nos trajo la paz, el amor—la vida. La paz con nuestra conciencia, median-

te el cumplimiento de los preceptos divinos: la paz con nuestros semejantes, a los cuales no podemos odiar, si somos discípulos de Cristo. Y no odiándolos, como hemos de hacerlos la guerra? ¿cómo hemos de saciar con su sangre nuestro apetito de destrucción y de venganza? Por eso, uno de los nombres que dan a Cristo las Santas Escrituras es el nombre de Príncipe de la paz.
Decía Fray Luis de León en uno de sus libros más portentosos que la paz es el bien de todas las cosas. Por ello recuerda el Profeta Isaías que el malo, como mar que hierve, no tiene sosiego; y advierte asimismo que dice el Señor que no cabe en los malos paz.
El entendimiento humano podrá inventar cuantos artificios quiera para lograrla; pero mientras no logre arrancar del corazón ese apetito de dominación y de soberbia, ese afán de aplastar al prójimo, si por aplastarlo hemos de llegar a la satisfacción de una débil y ansia como nos devoran mientras vamos peregrinando por la tierra, todos esos artificios que se forjan para alcanzar la paz perpetua e inalcanzable de que hablan algunos utopistas, serán absolutamente vanos, no serán más que un «flatus vocis» como el de los antiguos nominalistas.
El único camino por donde puede alcanzarse esa paz bendita, es Cristo; porque Cristo, como leemos en el Evangelio de San Juan, es el camino para toda felicidad, es la verdad y es la vida. El que se aparta de Cristo cae envuelto en sombras y cercado de tinieblas, y clama angustiado por la luz que se aleja de su espíritu. Ni tiene paz con Dios, ni la tiene consigo mismo, ni la tiene con sus semejantes. Rechaza los tormentos de la Cruz, y se encuentra con que le torturan otros tormentos mil veces más dolorosos, mil veces más insufribles, porque para soportarlos le falta la fuerza dulcísima y sobrehumana de la resignación que nos viene de lo alto a infundirnos alientos en los instantes mismos en que la tribulación más nos acongoja y oprime.
Por eso, de igual suerte los individuos que las colectividades, cuando se

mezquino de los placeres aunque el bienestar de nuestro semejantes lo recomiendan, brota la discordia. Y ya se sabe que rebeldía y discordia son sinónimos de guerra, y por tanto incompatibles con la paz.
El que quiera saber hasta qué punto es ilícito detestar y odiar a nuestros prójimos, no tiene más que clavar sus ojos en el patíbulo ignominioso en que está crucificado nuestro adorable Redentor. Las palabras que brotan de sus divinos labios en aquellos momentos sublimes en que se consuma el rescate de la Humanidad prevaricadora no son palabras de guerra, para quienes con tal crueldad le ofenden, no son palabras de guerra, sino palabras de paz. No pide la muerte sino el perdón de sus verdugos. Si nosotros perdonásemos siempre a quienes nos injurian, a quienes nos dañan en nuestros bienes, en nuestras personas o en nuestro honor, ¿sería posible que se alterase la paz y que el mundo padeciese convulsiones como la que está desolando a Europa desde hace muy cerca de tres años, sin que todavía se vea término a ese flujo irrefrenable de sangre humana? ¡Señor, Tú que eres la paz, apiadate de esta desgraciada Europa, y derrama sobre ella los tesoros de Tu misericordia para que pronto, muy pronto, veamos elevarse el ramo de oliva, símbolo de la reconciliación entre los hombres que hoy se combaten con furia más que con ferias!
Carmelo de Echegaray.

BARRABÁS

Barrabás no ha muerto; vive igual que Judas; ¡es un caso clínico! le llevan en triunfo muchos ruidos rudas y él sonríe cínico.

Barrabás no ha muerto le he visto hace poco; ostentaba altivo su negra pelambre en tanto que el Justo



La ceremonia del Lavatorio ante la puerta de la iglesia del Santo Sepulcro, de Jerusalén

encuentran bajo las garras de aflicciones desgarradoras que hacen presa en ellos no tienen ante sus ojos, más que una de estas dos sendas que seguir: o la desesperación o el Evangelio.
Las teorías de los filósofos, todo lo ingeniosas que se quiera, no sirven para consolar al infortunado en quien se esbaran todos los dolores. Y lo que se pide, no son sistemas sabios y atrevidamente contruidos, sino el bálsamo divino del consuelo y de la paz. Las verdades parciales y fragmentarias expuestas por esos hombres que pretenden servir de guía a la humanidad, no bastan para saciar el hambre de verdad que nuestra inteligencia padece, ni para traer el sosiego y la paz a nuestro corazón inquieto y alborotado. Ninguno de esos hombres puede afirmarse como Cristo: yo os traigo la paz; porque ninguno de ellos puede proclamar como el Divino Maestro: yo soy la Verdad, es decir, la verdad absoluta, la que se escribe con letra mayúscula, para indicar que en ella se encierran todas las verdades que interesan y pueden interesar al alma humana, sedienta siempre de luz.
Los filósofos, aun los más excelsos, aun aquellos que más profunda y duradera influencia han ejercido en el desarrollo de la civilización humana son de ayer o son de hoy o serán de mañana; nunca son eternos. En su obra siempre hay algo deleznable que el tiempo se encarga de destruir. Pero Cristo, según la frase del Apóstol de las gentes, es de ayer y de hoy y de siempre y siempre el mismo. La paz que él proclama, la paz que él insta en el mundo, no se basa en equilibrios inestables que se desapanecen en cuanto sopla con alguna furia el vendaval de las pasiones humanas, es una paz para ayer y para hoy y para siempre: para mientras haya sobre la tierra hombres de buena voluntad alimentados con su doctrina, y dispuestos a seguir sus ejemplos. No es el menos significativo de ellos el de la necesidad de la obediencia y del sacrificio. Donde no hay obediencia a los mandatos del superior donde no hay espíritu de abnegación y de sacrificio, y no se quiere inmolarse el amor propio en aras del bien de los demás, es imposible que la paz florezca; porque de la inobediencia surge como fruto natural la rebeldía, y del empeño de no privarnos del más

tachado de loco moría de hambre.
De hambre y de tormentos, flagelado, herido por cien garras fieras y por cien azotes mientras que triunfaba Barrabás unido por los galeotes.

Barrabás no ha muerto; le expelle el infierno; todos su ira sufren pero no protestan. ¿Barrabás o el Justo? Y al dilema eterno: ¿Barrabás! a coro los hombres contestan.

Barrabás con Judas nos sigue los pasos, come en nuestra mesa bebe en nuestros vasos; sin que torpe excusa de abono nos valga; todos de su triunfo somos responsables; siempre que a la escena un Barrabás salga para alzarle en hombros, habrá miserables!

José del Río Sáinz.

A LAS LLAGAS DE CRISTO

Tan dolorosas y tristes os ha visto el corazón, que al ir a cantar, la lira en vez de cantar lloró.

¡Preciosas llagas de Cristo, seguras prendas de amor de las que perennes manan los frutos de su Pasión!

Yo he querido saludaros, y que oiga el mundo la voz de un enamorado vuestro que del todo se os rindió.

Rindíronme vuestras gracias con ansiosa obligación, porque encerrais las bellezas de cuanto creara Dios.

Del cielo tenéis la luna en la palidez que dió a la piel del Nazareno lo infinito del dolor.

Vuestros labios ardorosos

sanguíneos claveles son, por los que el cuerpo de Cristo sus perfumes exhaló.

Y liba el alma en vosotros como una abeja, el dulzor; y vuestras gotas de sangre rubies sin precio son!

¿Quién no se rinde amoroso, si una vez os contempló, y sabe por qué el abriros, permitir quiso el Señor?

Dar pretende a todo el mundo asilo en su corazón, y por eso tantas puertas para todo el mundo abrió.

En el Pretorio desnudo, sufre la flagelación, cada azote que recibe es una puerta hacia Dios.

¡Cuántos cancelos, Dios mío! ¡Cuántos azotes, Señor! ¿Por qué tantos, si por ellos entra la muerte veloz?

En éxtasis queda el alma rendida por la aflicción y en éxtasis va al Calvario, y oye de Cristo la voz:

Alma, mírame en la Cruz; ya mi vida se extinguió, empero, después de muerto entiendo cómo ama Dios.

Mil cancelos os dí abiertos para entrar al corazón; faltome una entrada regia, y ahora, de muerto, os la doy.

¡Mira esa lanza que esgrime en su mano el Centurión... ya se clavó en mi costado... ¡la puerta regia se abrió!

Si quieres entrar por ella a los cielos de mi amor, lávate en el agua santa que en sus umbrales manó.

Fernando Tejedor.

VIA-CRUCIS SOLEMNE

Seguendo la costumbre de años anteriores, mañana, Viernes Santo, a las tres y media de la tarde se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón el solemne Via-Crucis que organizan cada vez con mayor éxito los jóvenes congregantes de San Luis Gonzaga.

Como cada año es mayor el número de personas que acuden a este Via-Crucis, de esperar es que mañana sea un espectáculo edificante el que den los numerosos fieles que seguramente acudirán a seguir los pasos de Nuestro Señor Jesucristo en el Calvario. Y es de esperar también que todos los jóvenes y especialmente los congregantes, procuren predicar con el ejemplo, y no dejen de asistir a tan solemne acto.

Ecos de sociedad

Ha llegado, procedente de la isla de Cuba, nuestro estimado amigo don Pedro Gutiérrez.

Ayuntamiento

Ayer, como miércoles, debió celebrarse sesión ordinaria la Corporación municipal.

A las cuatro de la tarde hora de empezar la sesión, sólo estaban en el salón el alcalde y 46 concejales, por lo cual no pudieron tomarse acuerdos por falta de número.

En atención a la festividad que se celebra el viernes, la sesión subsidiaria tendrá lugar el sábado próximo.

Gobierno civil

La crisis obrera

El gobernador civil señor Gallón, hablando anoche con los periodistas, manifestó que según noticias oficiales que había recibido de los pueblos, eran muy pocos los obreros que carecían de trabajo.

Solamente en dos o tres pueblos había parados cinco o seis obreros.

A las Rozas llegaron ayer para bajar en las minas 150 obreros de Bilbao, pero como no servían para el trabajo de aquellas, la Compañía les reembarcó, pagándoles la comida y el viaje.

El alcalde de Medio Cudeyo comunicó que en las minas de Heras se necesitan más de 300 obreros, con un jornal medio de tres pesetas.

El general Bazán

La noticia de la muerte del general Bazán ha producido en Santander general sentimiento.

No en balde se le consideraba como un santanderino de adopción.

Sobre todo en Castro Urdiales, cuyo Ayuntamiento le designó hijo adoptivo. El general había nacido en Valencia donde ha muerto en la casa número 11 de la calle de las Barcas.

Su vida militar es una página brillante de la Historia de España en los últimos tiempos.

Nació el 22 de marzo de 1847 y comenzó a servir como cadete de Cuerpo en el regimiento de infantería de Málaga.

Al ser promovido en julio de 1865 a subteniente, se le destinó a cazadores de Figueras.

lidas castillas en el distrito de Cataluña, tomando parte en diversos hechos de armas y siendo recompensado con los grados de comandante y teniente coronel.

Ascendió a coronel por antigüedad el año 1895, y desempeñó los cargos de secretario del Gobierno general de la isla de Puerto Rico, el de subdirector de la Administración civil de Filipinas y el mando de la zona de Cieza y regimientos de reserva de Soria, Santoña y Hellín.

Mandó el regimiento de Pavía desde el 1891 al 93, que fue promovido general de brigada.

Destinado a la isla de Cuba, mandando una brigada, libró las gloriosas acciones de Jovito, Arroyo Hondo y otras, siguiendo de operaciones hasta octubre de 1897, que regresó por enfermo a la Península.

En vacante reglamentaria fué ascendido a general de división en julio de 1900.

Desempeñó en este empleo los cargos de Fiscal del Consejo Supremo, consejero del ministerio de la Guerra y el cargo de gobernador militar del Campo de Gibraltar, ascendiendo a teniente general en noviembre de 1911.

Se hallaba en posesión de las grandes cruces de San Hermenegildo, Mérito militar y naval y tenía además la cruz de gran oficial de la Legión de Honor de Francia.

Con gran acierto desempeñó la Capitanía general de Madrid y ahora la de Valencia.

Era también un abogado notable, profesión que dejó de ejercer al llegar a los altos empleos de la milicia.

En su primera juventud intervino en los debates de la Real Academia de Jurisprudencia, adquiriendo justa fama de orador, que siempre mantuvo.

Para un importante asunto de su bufete, defendiendo intereses de un prócer español, se trasladó a París, confundiendo en el arreglo de ellos con las eminencias del foro francés, en cuyo idioma pronunció discursos con tanta galanura como en el nativo.

En la buena sociedad era muy querido por su carácter expansivo y su caballerosidad sin tacha.

ADVERTENCIA

Con motivo de la festividad del día, y siguiendo la costumbre de años anteriores, mañana no se publicará LA ATALAYA.

MOVIMIENTO MARITIMO

Aviso oficial

El excelentísimo señor Director general de Navegación y Pesca Marítima ha teleografiado al señor comandante de Marina manifestándole lo siguiente:

«Sírvese V. S. dar la mayor publicidad a la siguiente noticia.

Embajador alemán informa por orden su Gobierno, que en el porvenir se prohibirá todo tráfico marítimo sin miramientos por las armas de las fuerzas imperiales en las regiones del mar polar Ártico al Este del grado 24 de longitud Este (Greenwich) y al Sur del grado 75 de latitud Norte a excepción de las aguas jurisdiccionales noruegas.

Los barcos que entren en esta zona lo harán por su cuenta y riesgo; sin embargo se han tomado medidas para que los barcos neutrales que se encuentren ya en el Viegro mar, los de la nueva zona prohibida o que deseen zarpar de esos puertos no sean atacados sin previo aviso.

Reconocimiento

Por el personal técnico de esta Comandancia de Marina se procedió ayer al reconocimiento periódico del vapor correo español «Alfonso XIII».

«El León XIII»

Hoy se espera en este puerto el vapor «León XIII», procedente de Buenos Aires y escalas con 50 pasajeros y 25 toneladas de carga, continuando después viaje a Bilbao.

Estado del tiempo

Semáforo, Sur fresco, marejada del Noroeste, celajes.

Don Moisés Gómez del Valle

Confortado con los auxilios de la Religión falleció ayer en el pueblo de Revilla de Camargo el respetable señor don Moisés Gómez del Valle persona muy conocida en el mundo de los negocios por sus acertadas iniciativas y por su actividad.

Fuó socio fundador de la importante Tejería Trascueto y actualmente ocupaba la vicepresidencia de su Consejo de Administración, que pierde con él un valioso consejero cuyas indicaciones eran siempre tenidas en mucho.

Contaba el señor Gómez del Valle en nuestra ciudad con numerosas amistades y simpatías que su afable trato y su caballerosidad le habían conquistado.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida que hora en estos momentos.

Rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del finado.

Cultos en Santa Lucía

Publicamos nuevamente los cultos que esta semana se celebrarán en la iglesia de Santa Lucía por haber aparecido ayer con algún error.

Por fin de temporada

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS DE LA PRESENTE ESTACION Puerta la Sierra, 1 LA VILLA DE MADRID

Noticias

R. Presmanes Dentista Puente, 1, duplicado, principal

FRANCISCO SETIEN Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos. CONSULTA DE 5 a 1 Y DE 3 a 5 Blanca, 42, primero

Intento de robo Dicen de Liendo que en la noche del 1.º del actual observaron varios vecinos que en la casa de don Pedro de la Vieja Sopena, actualmente deshabitada, había luz. Sospechando que se intentara cometer o estuviera cometiendo un robo, acudieron varios vecinos acompañados del juez municipal y del alguacil, rodeando la casa para que el ladrón no se escapara. Mientras unos vecinos vigilaban las puertas y ventanas para evitar que el ladrón se diera a la fuga, el juez municipal y el alguacil y otros vecinos penetraron en la casa, en la que practicaron un minucioso registro, encontrando debajo de una cama a un individuo que dijo llamarse Antonio Arceche Arechavala, natural de Torrealevega y vecino de Bilbao, cuyo individuo se entregó sin resistencia alguna. Declaró el detenido que había entrado en la casa por una ventana de la fachada Oeste, rompiendo los cristales y el entrapado de madera, forzándola con una barra y rompiendo el rampón de una puerta que da paso a la puerta de la escalera. El detenido, ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

Doctor Santuste Buega GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De once a doce. Sanatorio del Doctor Madrazo y de doce a una y media, Wad RAS. 5 segundo

Dos enfermos En el tren de las cinco de la tarde llegó ayer a Santander el vecino de Cabazón de la Sal, Manuel Mariáñez y Saldamando, de 38 años y de oficio col. honero. De la estación fué trasladado en una camilla al hospital y San Rafael, donde será sometido a una operación quirúrgica. También llegó otro enfermo de Ampuero, siendo trasladado también al hospital.

Casa apedreada En Lanturoño ha sido detenido Benito González Calderón, de 27 años, el cual apedreó nocturnamente la casa de su suegro Manuel Mentilla González, causando varios desperfectos de importancia.

Robo de una vaca El mes pasado le fué robada una vaca al vecino de Sábano Fernando Urrutia. La benemérita de Castro después de incansables gestiones d. tuvo a Natividad Ruiz Garay, la cual convicta y confesa fué puesta a disposición del Juzgado.

El ácido úrico se elimina por el riñón Agua de Corconte hace funcionar el riñón.

Aparato digestivo y Medicina general. Consulta de 11.20 a 1.—Bailén 2. 2.º. Consultar para nombres martes y sábados. La Casa de S.

La ciencia ha fallado en favor del Agua de Solares declarándola la mejor de las aguas de mesa españolas.

Los perros En la calle de la Enseñanza fué ayer mordida por un perro la niña de 10 años Adela Meriña, causándole una erosión en el dedo anular izquierdo, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICINA GENERAL Especialista en garganta, nariz y oídos. Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos.—Méndez Núñez, 43.—Teléfono 622. Gratis a los pobres: lunes y jueves, de seis a siete.—Peso, 4.

Adoración Nocturna Los turnos efectivos a esta Sección velarán en las iglesias siguientes: Turno I. En la Santa Iglesia Catedral. Turno II. En la iglesia de Consolación. Turno III. En la iglesia de los Padres Carmelitas. Turno IV. En la iglesia de los Padres Jesuitas. Turno V. En la iglesia de los Padres Pasio. Las vigilias darán principio a las diez de la noche.

Telefonemas detenidos De Barcelona.—Juan Borrán, hotel Biarritz; Estanislao Espelera, Calderón de la Barca, 7.

Una oída En el Sardinero sufrió ayer una caída la 1.ª del Campo, de 55 años, causándole la l.ª sacra, con herida, de la tibia derecha, siendo curada en la Casa de Socorro.

J. Gómez Vega Médico especialista en las enfermedades del corazón y pulmones. Consulta de 12 a 1.—WAD RAS, 3.

G. IÑIGO OCULISTA Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5 Muelle, 16. Gratis a los pobres de 6 a 7, los martes y viernes. Calle del Peso, número 1.

Gran café restaurant Royalty DE JULIAN GUTIERREZ (Sucursal en el Sardinero) Miramar Especialidad en banquetes HABITACIONES Plato del día: Filetes mignon en tortuga.

SOCIEDAD ANONIMA "La Austriaca" El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a los señores accionistas de la misma para la junta general ordinaria que habrá de celebrarse a las cuatro de la tarde del día 16 de los corrientes, en el local cervicero "La Deliciosa", con objeto de tratar de los asuntos siguientes: Primero. Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuentas correspondientes al ejercicio de 1916. Segundo. Distribución de utilidades. Tercero. Nombramiento de un señor consejero. Cuarto. Constitución de una nueva Sociedad. El derecho de asistencia se justificará en el acto mismo de la junta presentando las acciones o resguardos que justifiquen su depósito en cualquiera de los Bancos locales. Santander, 5 de abril de 1917.—El presidente del Consejo, Isidoro del Campo.

JARABE DE HIGOS 'SIKÉ' Curación natural del EXTREMISMO CRÓNICO SIN FERTILIZACIÓN. PREPARADO POR FERRAZ, 10. DEPÓSITO DEL MEDICAMENTO EN TODAS LAS FARMACIAS

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero público: Reses mayores, 17; menores, 18; con peso de 3 880 kilos. Cerdos, 9, con peso de 237 kilos. Corderos, 67; con peso de 183 kilos.

El Obispaño y la Administración de Aduanas, por consideración a las circunstancias y a urgencias de las fábricas y del comercio, han concedido permiso para trabajar estos días en Nueva Montaña y Matiaño a los vapores de la Compañía barra.

Esta tarde, de seis a siete de la misma, tendrá lugar en la iglesia del monasterio de la Visitación de Santa María (Salesas) el ejercicio de la Hora Santa, que dirigirá el reverendo Padre Fernández de la Compañía de Jesús y profesor del Seminario pontificio de Comillas.

Capa Deusto, Abogado PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES AGENTE DE NEGOCIOS San Francisco, 21, 2.º.—Tof. 911.

A los ricos quesos de Burgos Se reciben diariamente frescos y se venden en la Frutería "La Rubia", de Víctor Poyo. Mercado del Este, cajón núm. 63. TELÉFONO 737

La Caridad de Santander El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comensales distribuidas, 860. Transmigrantes que han recibido albergue, 6. Asistidos que quedan en el día de hoy, 163.

Tranvía de Miranda Con motivo de la festividad de Semana Santa y por orden del señor alcalde, los coches de este tranvía harán sus salidas de la plaza del Río de la Púa, desde las diez de la mañana del jueves a las diez de la mañana del sábado de Gloria, quedando suprimida la circulación de tranvías desde la Plaza Vieja y suizo a dicha Plaza de salida. El resto de la línea será servido por cuatro coches.

Vega Lamera del INSTITUTO RUBIO DE MADRID Médico especialista en enfermedades de la mujer y partos. Ct.º de 11 a 1.—Arcillero, 4, 2.º.—Tel. 786

Pedro de Noreña Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Medicina general.—Consulta de once a una todos los días, excepto los días festivos. VELASCO, 1

Victima de larga y cruel enfermedad falleció ayer, en el convento de los Salesianos, el Padre Marcelino Rodríguez Suárez. Su muerte ha causado honda impresión. Descansa en paz y reciba la Comunión de Dios. Su hijo, Sr. Rodríguez Suárez.

Aviso al público Se pone en conocimiento del mismo que siguiendo la costumbre de años anteriores no se abrirán las peluquerías y barberías el día de viernes Santo.—La comisión.

Servicios de María Hoy, jueves, darán principio los santos oficios a las ocho y media y el viernes y sábado a las ocho.

Las conferencias telefónicas Ayer quedaron restablecidas las conferencias telefónicas con Madrid y provincias.

Dr. F. de la Torre Especialista de enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS Consulta de 10 a 12. Gratuita a los pobres: lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez. SAN FRANCISCO, 5, 1.º

J. Gómez Vega Médico especialista en las enfermedades del corazón y pulmones. Consulta de 12 a 1.—WAD RAS, 3.

G. IÑIGO OCULISTA Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5 Muelle, 16. Gratis a los pobres de 6 a 7, los martes y viernes. Calle del Peso, número 1.

Gran café restaurant Royalty DE JULIAN GUTIERREZ (Sucursal en el Sardinero) Miramar Especialidad en banquetes HABITACIONES Plato del día: Filetes mignon en tortuga.

SOCIEDAD ANONIMA "La Austriaca" El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a los señores accionistas de la misma para la junta general ordinaria que habrá de celebrarse a las cuatro de la tarde del día 16 de los corrientes, en el local cervicero "La Deliciosa", con objeto de tratar de los asuntos siguientes: Primero. Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuentas correspondientes al ejercicio de 1916. Segundo. Distribución de utilidades. Tercero. Nombramiento de un señor consejero. Cuarto. Constitución de una nueva Sociedad. El derecho de asistencia se justificará en el acto mismo de la junta presentando las acciones o resguardos que justifiquen su depósito en cualquiera de los Bancos locales. Santander, 5 de abril de 1917.—El presidente del Consejo, Isidoro del Campo.

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, Día 3, Día 4. Rows include: Cierre de la Bolsa, Interior serie A, B, C, D, E, G y H, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Hispano-Americano, Rio de la Plata, Tabacaleras, Nortes, Alicantes, Azucareras, Acciones preferentes, Idem ordinarias, Cédulas 5 por 100, Tesoro 4 por 100, serie A, Idem serie B, Idem serie C, Idem serie D, Idem serie E, Azucarera, estampillada, Idem, no estampillada, Exterior, serie F, Cédulas al 4 por 100, Francos, Libras.

Table with columns: DE PARIS, Día 2, Día 4. Rows include: Exterior, Renta francesa, Rintoto, Banco Nacional de México, Norte de España 1.º, 3 por 100, Asturias, Galicia y León, 1.º hipotecario, Idem, Idem 2.º, Franco español, 7-75.

Por telégrafo y teléfono

Conferencias de la noche

Madrid, 4.—(Varias horas) En la Presidencia.—Lo que dice Romanones.

El conde de Romanones, al recibir hoy a los periodistas, les ha dicho que estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Después—agregó—he estado en el ministerio de Estado a enterarme de las noticias relacionadas con el Mensaje de Wilson, las cuales nada añaden a las ya conocidas.

Los periodistas hablaron acerca de la suspensión de la previa censura en los diarios, y el conde manifestó que antes del Consejo de esta tarde conferenciaría con el señor Moya y que esperaba que se llegaría a un acuerdo.

Los periodistas que hacen información en la Presidencia se han lamentado de que la censura no dejase publicar ayer la noticia de la exarcelación de los socialistas detenidos, contestando Romanones con evasivas.

Manifestó el conde que el Gobierno es quien debe, en todos los casos, determinar la oportunidad de las noticias.

Ayer fueron puestos en libertad los firmantes del manifiesto, mediante un auto del juez de instrucción.

El presidente elogió la independencia con que ha procedido el poder judicial.

En seguida justificó el conde la reserva guardada acerca de lo ocurrido en Valladolid, diciendo que fué para evitar que se produjera alarma y al propio tiempo que se alterara el orden público.

El senador don Tomás Romero ha visitado al presidente del Consejo para protestar de que no se permitiera transmitir el manifiesto de los reformistas.

Terminó el jefe del Gobierno diciendo que son completamente falsas las noticias que vienen circulando acerca de la crisis.

De Gobernación El señor Ruiz Jiménez ha acudido a su despacho de Gobernación mejorando de su enfermedad. Le ha visitado el señor Burell. Después ha despachado con los jefes de departamentos.

El señor Ruiz Jiménez llevará al Consejo de esta tarde un expediente de beneficencia.

La organización sanitaria en Bélgica.—Radiograma de "El Debate". "El Debate" publica un radiograma dando cuenta de un viaje que ha hecho su corresponsal en Alemania, invitado por el ministro de Negocios Extranjeros, al territorio belga ocupado por los alemanes.

Ha visitado los lazaretos, trenes sanitarios y demás servicios, pudiendo admirar su perfecta organización.

La alimentación de los heridos es excelente en cantidad y calidad. El corresponsal elogió el funcionamiento de la institución fundada para el socorro de la población belga.

Son atendidos los enfermos de todas las clases sociales, prestándoseles gratis los cuidados médicos a los necesitados. Hay otras instituciones similares, entre ellas una que da trabajo a 15.000 encarcerados belgas. Las tropas se comportan correctamente.

Operaciones de hoy

OPERACIONES DE HOY ACCIONES Nueva Montaña, con cédula, pesetas 15.000 a 65. FONDOS PUBLICOS 5 por 100 amortizable, pesetas 6.500 a 98'25 y 98'50; emisión 1917, pesetas 115.000 a 83 y 83'25. OBLIGACIONES Nueva Montaña, pesetas 5.000 a 83'25. Duda municipal de Santander, 5 por 100, con cupón de 30 marzo último, pesetas 14.500 a 90. Santander 4 de abril de 1917.—El adjunto de taras. Gumersindo Sáinz.

Banco Mercantil SANTANDER Capital Pesetas 6.000.000 Cuentas corrientes y de depósito: A la vista... 1 y 1/2 por 100 interés anual A 3 meses... 2 por 100 anual A 6 meses... 2 1/2 por 100 anual A un año... 3 por 100 anual. Caja de Ahorros: A la vista, 3 por 100 de interés an al hasta 10.000 pesetas. Los ahorradores se abonarán a fin de cada trimestre. Cambio de moneda, cartas de crédito, órdenes de Bolsa, descuentos y cuentas de crédito. Cajas de seguridad para particulares, etc., pensables para guardar alhajas, valores y documentos de importancia. EN ENCARGOS PARA REGALOS se sale de lo corriente en presentación, elegancia y finura, como es sabido entre su distinguida clientela, la acreditada confitería RAMOS.—San Francisco, 27.

V. URBINA Callista de la Real Casa con ejercicio. Opera a domicilio de ocho a una y es su gabinete de dos a cinco.—Velasco número 41, 1.º.—Teléfono 419.

V. URBINA (hijo) Profesor de masaje.—Los avisos Velasco, 11, 1.º.—Teléfono 419.

Las estaciones para convalecientes del tífus son también admirables. Gracias a las medidas rigurosas de higiene adoptadas por el alto mando alemán, se han evitado las epidemias en las trincheras y la contaminación de las poblaciones. Termina diciendo el corresponsal, que como español y representante de "El Debate" ha recibido grandes atenciones de las autoridades alemanas.

Reunión del Consejo de Estado.—Veinte millones para Obras Públicas. Hoy se ha vuelto a reunir el Consejo de Estado en pleno, acordando, por 11 votos contra 2, conceder un crédito de veinte millones solicitado por el ministro de Fomento para atender a la reparación de carreteras y de Obras Públicas.

El señor Gasset facilitará hoy a la Prensa una nota explicando detalladamente la inversión de ese crédito.

El señor Burell ha visitado al ministro de Fomento, piéndole el envío de vagones a Jaén.

El señor Gasset ha enviado dicha petición a la Junta de Transportes Terrestres, para que la resuelvan lo más pronto posible.

El ministro de Estado El ministro de Estado ha celebrado una extensa conferencia con el conde de Romanones.

Después recibió el señor Jimeno la visita del embajador de Italia, del coronel Echagüe, del conde del Cadagua y de varias Comisiones que van a distintos frentes y que estuvieron a despedirse del ministro.

La "Gaceta" La "Gaceta" publica una real orden de Hacienda declarando inhabil para la contratación oficial, como día festivo, el próximo sábado, día 7.

El transporte de trigo Bajo la presidencia del señor Nicolau se han reunido esta mañana los navieros, acordándose dirigir una comunicación a los cónsules pidiéndoles envíen una nota detallada de que puede disponer el Gobierno para traer 50.000 toneladas de trigo de la Argentina.

DE BARCELONA.—La línea de vapores a Filipinas. La Cámara de Comercio ha informado favorablemente la autorización solicitada por la Compañía Transatlántica, para aumentar el 50 por 100 en las tarifas que regían en la línea de vapores a Filipinas, como condición especial para continuar el servicio por el Cabo de Buena Esperanza.

Se dice que dimitirá hoy En los Círculos políticos, que por lo general están bien enterados, se dice que hoy mismo presentarán la dimisión de sus cargos los vocales que constituyen la Junta de Subsistencias, excepción hecha del vocal representante del Gobierno.

Se añade que este asunto dará bastante que hablar, pues se sigue insistiendo en que los vocales que dimiten lo hacen convencidos de que su opinión está en pugna con la opinión del Gobierno.

Por último, se asegura que de este asunto se ocuparán detenidamente los ministros en el primer Consejo.

Consejo de ministros A las seis y media de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El señor Jimeno dijo que llegaba el primero porque estaba citado para conferenciar con el señor Alba antes de que se empezara el Consejo.

El conde de Romanones dijo al llegar que había conferenciado con los señores Moya, Alvarado y Jimeno para tratar de la forma de ejercer la previa censura con los periódicos.

Como en los dos días inmediatos—añadió—por las festividades que se celebran se disminuye la actividad periodística, hemos acordado esperar al sábado para tratar detenidamente del asunto.

El presidente concretará una fórmula y la transmitirá al señor Moya para que éste dé cuenta a los directores de los periódicos.

No dijo el conde de Romanones en qué consistiría la fórmula, pero anunció que estará inspirada en un espíritu de benevolencia.

El señor Alba, al llegar, se detuvo un momento a hablar con los periodistas.

Insistió en aconsejar que se lea la "Gaceta", pues así no ocurrirá que entidades como la Cámara de Comercio de Madrid no estén enteradas de lo que les interesa.

Dicha Cámara ha pedido ahora que se prohíba la exportación del azúcar, a pesar de que siendo el señor Matesanz presidente de la citada entidad gestionó el director general de Aduanas, y consiguió, que se prohibiera la exportación.

La Cámara de Comercio ha solicitado, pues, una cosa que estaba concedida hace varios meses.

Con objeto de evitar la repetición de estos casos, publicará el señor Alba en la "Gaceta" el lista de las subsistencias cuya exportación está prohibida con la fecha de la prohibición y rogará a los directores generales de los periódicos que la publiquen.

El general Luque manifestó que llevaba a Consejo un expediente de indulto de la pena de muerte de un sargento que en Pamplona faltó gravemente a un superior.

Expresó su confianza de que el indulto será acordado.

El ministro de Fomento, señor Gasset, se mostró muy satisfecho de que el Consejo de Estado haya aprobado el crédito de veinte millones de pesetas para la reparación de carreteras.

Anunció que pensaba reunir a los ingenieros y contratistas para que inmediatamente empiencen las obras aunque para ello haya necesidad de mejorar el pliego de condiciones.

Expresó también el señor Gasset su deseo de que se dé preferencia a la ejecución de obras en las regiones que más han sufrido con los temporales.

El señor Alvarado dijo que llevaba a la aprobación de sus compañeros varios indultos de la pena de muerte y el expediente de reconstrucción del palacio de Justicia, para que las obras empiencen inmediatamente.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

El conde de Romanones dijo que habían despachado bastante asuntos.

Se aprobaron los expedientes de indultos que firmará el Rey en Viernes Santo y que son menos que otros años, figurando entre ellos algunos condenados por el fuero de Guerra.

El Presidente no facilitó los nombres de los reos que serán indultados porque no quiere hacerlos públicos hasta que el Rey otorgue el perdón.

También fueron aprobados expedientes de Hacienda de escasa importancia.

El señor Ruiz Jiménez dijo que se había acordado el inmediato establecimiento de las conferencias telefónicas, aunque recomendando parquedad en la transmisión de noticias referentes al orden público y al movimiento de buques en los puertos españoles, pues sobre estas noticias será ejercida la censura.

Desde la Presidencia marchó el señor Ruiz Jiménez a Gobernación para transmitir las oportunas órdenes sobre este asunto.

El conde de Romanones, parodiando humorísticamente sus manifestaciones de esta mañana, dijo que la crisis será del lunes al miércoles.

Como todavía—añadió—queda una semana por medio, puedo disfrutar aún unos días del Poder.

Además de lo dicho por el Presidente y los ministros, se sabe que durante el Consejo, los señores conde de Romanones y Ruiz Jiménez informaron a sus compañeros de las últimas noticias recibidas de provincias.

La Junta de Subsistencias El vaje del señor Paraiso a Zaragoza sin esperar a la reunión de la Junta de Subsistencias, parece demostrar que el Gobierno no ha logrado convencerle de que retire su dimisión.

Hoy se aseguraba que todos los vocales de dicha Junta secundarán la actitud del Presidente.

referido diputado que gestione la modificación de la aplicación de la censura.

El referido diputado visitó al conde de Romanones, el cual se lamentó de lo ocurrido y telegrafió inmediatamente al gobernador en el sentido que desean los firmantes del telegrama.

Cuestión personal En la calle de la Loma se encontraron hoy el director de "El Parlamentario", señor Antón del Olmel, y el de un semanario político que apareció hoy, y en cuyo primer número se atacó al primero.

Ambos cambiaron frases muy duras y se fueron a las manos, propinándose algunas bofetadas.

La situación política El tema de palpitante actualidad lo constituye la situación política. Significados conservadores decían hoy que se ventila una cuestión de Gobierno y de orden interior en la que no tienen por qué intervenir.

Los conservadores están al lado del Gobierno, pero no son ministeriales, y se desentienden de lo que sea iniciativa privativa del Gobierno.

Siempre están dispuestos a atender a los llamamientos de la Corona, pero creen necesario que continúe la situación liberal.

Las fuerzas de África El ministro de la Guerra ha dictado órdenes para la vuelta a la península de fuerzas, con motivo de la reorganización del ejército de África.

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS Sesión accidentada.—Todo el mundo dimita. Esta tarde se reunió la Junta Central de Subsistencias.

Se dió cuenta de la dimisión del señor Paraiso.

El señor Vallejo aplaudió la actitud del señor Paraiso y anunció que él también dimitía.

El señor Zorilla se lamentó de la actitud que había adoptado el señor Paraiso y dijo que nadie había censurado su gestión.

El diputado señor Elorrieta, en nombre del señor Gasset, manifestó que éste no había dirigido censuras a la Junta de Subsistencias, y que lo que dijo fué que adolecía de defectos de organización.

Hizo grandes elogios de los señores que forman la Junta, y muy especialmente de los señores Paraiso y Azcárate, cuyas condiciones de competencia y laboriosidad constituían una garantía.

El señor García Cortés se quejó de que algunos ministros hayan censurado a la Junta.

El subsecretario de Gobernación se lamentó de la dimisión que había presentado de su cargo el señor Paraiso y dijo que el Gobierno estaba muy reconocido a la labor realizada por la misma.

El señor Pumarino se lamentó de las imputaciones que se habían hecho a la Junta.

El señor Lezcano anunció que dimitiría.

El señor Peironceli propuso que se hicieran gestiones cerca de los señores Paraiso y Azcárate para que retirasen la dimisión, pero convencida a Junta de que todo sería inútil, conociendo el carácter de dichos señores, se desistió de ello y se levantó la sesión.

Pesquero hundido De San Lúcar comunican que ha zozobrado el vapor esquero "Manolito".

Perecieron ahogados tres tripulantes. La desgracia ha producido penosa impresión.

LA GUERRA EUROPEA

En la región de San Quintín.—Avance inglés. Dicen de París que los ingleses han realizado un nuevo avance en todo el frente de Picardía, realizando importantes progresos entre Bapaume y Cambrai.

A la izquierda, los progresos se extienden en un frente de 16 kilómetros y en dirección de Marquion.

Todas las aldeas comprendidas entre Croiselles y Doignies, lo mismo que estos dos burgos, han caído en manos de los soldados de sir Douglas Haig.

Por la derecha y el centro el frente de ataque cubre una extensión de más de veinte kilómetros entre Hendicourt y el Norte de Savy.

Templeux-le-Guerard y la granja de Vaucellette se encuentran a siete kilómetros próximamente del Caletel.

Trancilly está a poco más de tres kilómetros al Oeste de San Quintín. En algunos puntos la lucha fué terrible. El hecho de que los ingleses se han apoderado de seis cañones y no hayan hecho más de 30 prisioneros, demuestra el encarnizamiento de la lucha y la resistencia alemana.

Al Oeste y al Sur de San Quintín los ingleses y franceses luchan juntos.

Mientras los ingleses obtenían los éxitos reseñados, el ejército del general Franchet d'Espèrey, lanzaba sus patrullas al Nordeste de Dailón y al Norte de Carres, al Este del Some, llegando hasta las organizaciones alemanas que encontraron fuertemente defendidas a cuatro kilómetros próximamente de la población.

El desbordamiento de San Quintín va por buen camino y la ciudad

Purgante ideal **CAJAS PARA PARTOS** Tratamiento racional e higiénico
Palmil-Jiménez Compresas tocológicas y de gasa en cajas metálicas esterilizadas DEL ESTREÑIMIENTO HABITUAL
Agaramil-Jiménez
Producto vegetal
Producto vegetal
a base de Agar-Agar

Acetate de ricino dulce, fluido y aromático

está atacada por el Noroeste y Sudeste, medio quemada, con toda su población civil evacuada y no es probable que continúe mucho tiempo en manos de los alemanes.

Entre el valle de Vregny, Coney-le-Chateau y el bosque alto de Coney, se dibuja claramente la maniobra explicada.

La progresión realizada durante la jornada de ayer, ha permitido a las tropas aliadas, aproximarse sensiblemente a Arrir-le-Chateau.

Los alemanes han sido rechazados más allá de Vauxaillon, en el macizo arbolado al Oeste de Pinón.

Al Norte de Ailette, entre Coney-le-Chateau y Leully se ha registrado un avance apreciable, habiendo ocupado las cercanías de Lendricourt al Sudoeste del valle de Auffrique-et-Nogent, que conduce al castillo de Moyembre.

Varias posiciones alemanas que forman saliente en las líneas francesas, se encuentran actualmente muy comprometidas.

El regreso del "Orleans".—Es acogido con entusiasmo en Nueva York.

De Nueva York dicen que ha entrado en aquel puerto el vapor "Orleans", primero de los buques americanos que rompió el bloqueo alemán, llegando sin novedad al puerto de Burdeos.

Al aparecer en la rada, ha sido acogido con gran entusiasmo; sonando las sirenas de todos los buques fondeados.

El capitán Tucker ha hablado en términos de gratitud de la recepción que el pueblo de Burdeos dispensó a su buque.

Declara que Francia combate valientemente por el honor nacional y que el pueblo francés es merecedor de toda la simpatía y del auxilio de los americanos.

ría con mayor actividad en el valle de Adiggio, donde como represalia contra el fuego enemigo hemos vuelto a bombardear las obras militares de Riba, Arco y Roberetto.

En el frente de los Alpes Curianos hubo actividad de nuestras patrullas de reconocimiento.

En el Carso, durante la noche del 3, al Norte de Mascomalo, hemos ocupado durante un golpe de mano feliz, un puesto avanzado enemigo.

Sus ocupantes, que eran treinta, han perecido en su mayoría.

Cogimos seis prisioneros.

El corsario alemán

De Río Janeiro comunican interesantes detalles de las operaciones que en el litoral americano está realizando el corsario alemán "Speald".

Este como ya se dijo, es un brickbarca con un motor de petróleo.

Puede andar de 40 a 12 millas.

Antes de ser alemán se llamaba "Paso de Baham" y fué apresado por los alemanes cuando se dirigía de Nueva York a Arkangel, con cargamento de carbón.

El último buque que apresó fué el velero francés "Cambrone".

Su capitán ha declarado que se encontró con el corsario, quien le mandó detenerse y pasar a su bordo.

Una vez allí le dijo el comandante alemán que no destruía su buque porque le necesitaba para llevar a tierra 200 prisioneros de barcos hundidos.

El traslado duró varias horas.

Los alemanes confrieron el mando del "Cambrone" a un capitán inglés prisionero.

Le mandaron que se dirigiese a Río Janeiro, pero le cortaron los mastileros y le redujeron las velas, para que tardase en llegar lo más posible.

Durante una lucha sostenida con un barco se encargó de la maniobra del barco una tripulación italiana que iba prisionera, pues los alemanes se dedicaron todos a hacer fuego.

La tripulación se compone de gente joven y de buen humor. Habían formado a bordo una orquesta con dos violines, un flauta y un bombo.

Uno de los barcos ingleses que trató de resistir sufrió varias bajas en su tripulación.

Los yanquis y la guerra

Cablegrafían de Washington que el presidente Wilson y el Gobierno norteamericano estudian las medidas que hay que adoptar con motivo de la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

También estudian el modo de establecer un impuesto de guerra para atender a los gastos que ésta origine.

Probablemente se hará un empréstito por suscripción nacional.

El ministro de Marina ha declarado que la flota yanqui está dispuesta para cooperar a la acción de los aliados a la primera orden que reciba.

Comunicado francés de la noche

El parte francés de la noche dice así:

En el curso de la jornada, a pesar de las violentas ráfagas de nieve, y de las malas condiciones del terreno, completamente encharcado, proseguimos rechazando al enemigo en el conjunto del frente, entre el Aisne y el Oise, echándole más allá de las posiciones de Galoncada, que constituyen un magnífico elemento, apoderándonos de los pueblos de Grani y Gurbiller.

Los alemanes, empujados por nuestras tropas, abandonaron tres líneas de trincheras al Norte del pueblo de Folie.

Dejaron también heridos, material de guerra y tres obuses de 150.

Al Sur de Ailette no ha cambiado la situación.

En el sector de Margival violenta lucha de artillería.

En la región de Woevre las baterías francesas cogieron bajo su fuego a varios destacamentos enemigos.

En el resto del frente, cañoneo.

En los Vosgos derribamos un avión alemán.

Segundo comunicado alemán

El segundo comunicado alemán dice lo siguiente:

En el frente occidental el tiempo lluvioso ha impedido las operaciones.

Solamente en algunos sectores hay lucha de artillería y fusilería.

En el frente oriental no se ha registrado nada digno de mención.

La actitud de los Estados Unidos

Dicen de Nueva York que seis financieros pacifistas están dispuestos a ayudar al Gobierno sin remuneración alguna.

El Congreso ha acordado enviar una Comisión para que confiera con los aliados sobre la cuestión de la guerra, mientras se organiza un ejército de tres millones de hombres.

Se ha movilizado urgentemente un ejército de doce mil hombres

¿Quiere Vd. probarme la superioridad de los POLVOS ANTISEPTICOS CALBER sobre todos los demás?

- 1.º Los Polvos Calber son superiores a todos los demás preparados porque no contienen ningún principio vegetal como licopodio, féculas, polvos de almidón, arroz y otros peores, no irrita el cutis y se ajustan por lo tanto a los acuerdos del Comité de Higiene.
- 2.º Porque no fermentan ni forman placas ni obstruyen la circulación de los poros como sucede con la mayoría de polvos de tocador que al cabo de tiempo dejan la piel áspera y ajada.
- 3.º Porque siendo una preparación ideal no puede compararse con ninguna otra y no tiene rival por lo tanto para los escocidos de los niños, irritaciones del cutis, rojezes, erupciones, sarpullidos, quemaduras del sol, picaduras de mosquitos, é higiene en general del cuerpo.
- 4.º Porque es tan sumamente higiénico y sano, que gracias a su envase especial registrado legalmente, se evita el uso de la anti-higiénica y sucia borla y pueden emplearlo todas las personas de una familia sin el menor temor a que se contaminen.
- 5.º Porque quien haga una vida higiénica y quiera vivir largos años debe emplear los Polvos Calber, lo mismo en el cuerpo después de lavarse y del baño, como en la cara después de afeitarse, como en los pies y sobacos para evitar el mal olor del sudor, principio de microbios y enfermedades. Los más reputados doctores los recomiendan.

Me ha convencido Vd. y ahora mismo voy a comprar varios botes de Polvos Calber que los usaré a diario.

De venta en Santander, señores Pérez del Molino y Compañía y señores Villafranca y Calvo

para aprender el manejo de los cañones y formar rápidamente una escuadra de soldados de tiro.

También dicen los telegramas que el senador Laffete se opuso a la declaración relativa a la declaración de la guerra a Alemania, motivando un tumulto.

El vicepresidente del Senado, señor Martín, protestó de que se tratara otro asunto antes de solucionar el asunto de la declaración de la guerra.

Todos los senadores y el público, que llenaba las galerías, le aplaudieron.

El señor Martín restableció el orden.

España y Portugal

Dicen de Lisboa que en los centros políticos, en la prensa y en todas partes ha producido gratísima impresión el cariñoso recibimiento dispensado por las esferas oficiales de Madrid a Alfonso Costa, considerándolo como el mejor síntoma de una fecunda aproximación espiritual entre España y Portugal.

El bombardeo de Reims

De París dan cuenta de que el bombardeo de Reims es más intenso estos días.

Se calcula que los alemanes han lanzado el sábado novecientos obuses, y el domingo tres mil, aumentando más el lunes y martes.

El municipio ha invitado a los habitantes a abandonar la ciudad.

Entusiasmo en Washington

Dicen de Washington que durante la sesión del Congreso el embajador francés fué objeto de una calorosa manifestación de simpatía.

Llegó al Capitoio en Carruaje.

Los espectadores que le reconocieron le aplaudieron.

Terminada la lectura del mensaje presidencial muchos ministros, jueces del Tribunal Supremo y diputados, le expresaron su alegría por que América se convierta en aliada de Francia.

En Washington y en toda América aumenta el entusiasmo.

En el "Metropolitain Theatre", Mr. Gerard fué objeto de una grandiosa ovación.

Habló al público, diciéndole que las aclamaciones fuesen dirigidas al presidente Wilson. El público vitoreó a los aliados.

El Co-responsal.

Comunicado alemán

El parte oficial alemán que transmiten hoy desde Berlín dice lo siguiente:

Frente occidental.—Tambien ayer hubo intensa lucha de fusilería y artillería desde Lens a Arras.

Al Oeste de San Quintín y entre el Somme y el Oise los franceses continuaron los ataques de exploradores.

El terreno que conquistaron y que fué abandonado por nosotros premeditadamente, costó al enemigo sangrientas pérdidas.

Cerca de La Faux, en la carretera de Soissons hacia el Noroeste, se malograrón los ataques enemigos.

Derribamos nueve aparatos enemigos y dos globos cautivos.

Frente Oriental. (Ejército del príncipe Leopoldo).—Hubo gran actividad de artillería en todo el sector comprendido entre el mar y Bridzhe.

También ha sido vigoroso el fuego de la artillería a orillas del Stochod.

Nos apoderamos de la cabeza de puente de Boboli y en su orilla occidental capturamos importante botín.

Ambos lados de la carretera de Alok a Tarnopol aumentó la actividad de la artillería.

Frente macedónico.—Poca actividad.

Nuestras escuadrillas bombardearon abundantemente la estación férrea de Bertecot.

Los incendios producidos han quedado comprobados por medio de fotografías.

Comunicado italiano

Telegrafían de Roma el comunicado oficial siguiente:

En el frente del Trentino hubo acciones intermitentes de artillería

Multicopista Cyclostyle

Reproduce en numerosos ejemplares la escritura manual o mecánica, dibujos, música, etc.

Una verdadera imprenta en casa

Guillermo Truniger & C. - Barcelona

Representantes en Santander: Haro, Hermanos, Puntida y Medio, 1

Automóviles de alquiler

TARIFA EXCEPCIONAL

De 0,30 a 0,70 kilmetro.

Para disfrutar de esta beneficiosa tarifa, es indispensable solicitar el servicio directamente del

Auto-garage CASTELLANOS

Calderón, núm. 31.—Teléf. 643

SERVICIO PERMANENTE

Collegio de la Inmaculada Concepción

Dirigido por las señoritas de Rodríguez

Plaza de Gómez Orfila, 3

Se admiten internas, medio-pensionistas y externas.

Para más detalles, pídase reglamentos.

RESTAURANT

Hotel Francisca Gómez

(ANTIGUO SUIZO)

Servicio a la carta y por cubiertos

Servicio espléndido para bodas, banquetes y lunch.

Salón de té, chocolates, etc.

ROMEGA

El mejor reloj de precisión de venta en todas las buenas Relojerías

Agencia de Pompas Fúnebres de Angel Blanco

VELASCO, NUM. 6.—Telé fonos números 227 y 594.

Esta Agencia tiene contratadas con las Sociedades Círculo Católico, Sociedad Póstuma y Mutua Alidat Maurista, y servicios con el Hospital, Casa de Expositos y Casa de Caridad.

Coche furgón automóvil para traslado de cadáveres.—Aros en maderas finas.—Coronas, hábitos y todo lo concerniente a este ramo

Coches fúnebres y Estufas, así como el servicio más modesto.

SERVICIO PERMANENTE **CARRUAJES DE LUJO**

Restaurante El Cantábrico

Propietario

PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

HERNAN CORTES, NUM. 9

Santander

EL MEJOR DE LA POBLACION

Servicio a la carta y por cubiertos

Servicio especial para banquetes, bodas, lunches.

Precios moderados.—Habituados el plato del día: Menestra de jamón.

Banco de Santander

Su situación en 31 de marzo de 1917

ACTIVO		PASIVO	
PTAS.	CTS.	PTAS.	CTS.
Accionistas	1.575.000	Capital	5.500.000
Caja.—Metálico	930.448'82	Fondo de reserva	1.000.000
Caja.—Suncural	12.109.025	Cuentas corrientes por saldo	6.928.553'85
Depositos en efectivo	173.139.952'25	Depositos en efectivo	824.180'66
Caja de Ahorros	54.332'02	Depositos—Por garantías	12.109.025
Cuentas de crédito con garantía	13.671.730'30	Id.—Por depósitos voluntarios	173.139.952'25
Bienes inmuebles	853.688'17	Id.—Por intereses y amortizaciones realizadas y no satisfechos	495.821'11
Cajas de alquiler	30.889'30	Efectos a pagar	98.085'43
Mobiliario	23.661'30	Dividendos a pagar	19.583'43
Gastos de instalación	41.074'49	Pérdidas y ganancias	350.909'79
Gastos de Administración	1.3.608'90	Cuenta transitoria	14.020'18
Cuenta transitoria	387.631'22	Caja de Ahorros	14.464.478'12
Valores en poder de correspondientes	6.827.225	Acreedores varios: por depósitos	167.734.86
Dptos. en cédula 146.268.337'21		Corretajes	3.140'68
Id. en garantía	14.176.737'79	Corresponsales	779.383'01
	167.970.359'99		

Banco Mercantil

Su situación en 31 de marzo de 1917

ACTIVO		PASIVO	
PTAS.	CTS.	PTAS.	CTS.
Accionistas	1.503.050	Capital	6.000.000
Caja y Banco de España	2.820.836'90	Fondo de reserva	561.471'33
Cartera de valores y efectos	22.055.800'23	Fondo de previsión	700.000
Corresponsales deudores	5.490.212'88	Cuentas corrientes	13.773.648.64
Diversos deudores	1.976.212'88	Consignaciones y depósitos	250.688'17
Cuentas de crédito con garantía	13.671.730'30	Diversos acreedores	3.345.423'73
Bienes inmuebles	853.688'17	Corresponsales acreedores	2.032.054'79
Cajas de alquiler	30.889'30	Acreedores por cupones y amortizaciones	235.001'92
Mobiliario	23.661'30	Efectos a pagar	708.087'98
Gastos de instalación	41.074'49	Dividendos a pagar	27.451'37
Gastos de Administración	1.3.608'90	Pérdidas y ganancias	493.918'80
Cuenta transitoria	387.631'22	Caja de Ahorros	20.869.283'53
Valores en poder de correspondientes	6.827.225	Acreedores por valores en poder de correspondientes	6.827.225
Dptos. en cédula 146.268.337'21		Dptos. de valores en cédula 146.268.337'20	
Id. en garantía	14.176.737'79	Id. en garantía	14.176.737'79
	167.970.359'99		167.970.359'99

Laneria y colchonería

DE

PEDRO CUESTA

Bebedo, 11.—Santander.—Telf. 163

—PRECIO FIJO—

Damascos, Miraguanos, Pluma, Pielles, Davet, Crin, Edredones y Borrás finas.

Especialidad en colchones a la inglesa.

Polizas constituidas con garantía de firmas

10.520.350'50

228.763.476'73

Comunicado alemán

El parte oficial alemán que transmiten hoy desde Berlín dice lo siguiente:

Frente occidental.—Tambien ayer hubo intensa lucha de fusilería y artillería desde Lens a Arras.

Al Oeste de San Quintín y entre el Somme y el Oise los franceses continuaron los ataques de exploradores.

El terreno que conquistaron y que fué abandonado por nosotros premeditadamente, costó al enemigo sangrientas pérdidas.

Cerca de La Faux, en la carretera de Soissons hacia el Noroeste, se malograrón los ataques enemigos.

Derribamos nueve aparatos enemigos y dos globos cautivos.

Frente Oriental. (Ejército del príncipe Leopoldo).—Hubo gran actividad de artillería en todo el sector comprendido entre el mar y Bridzhe.

También ha sido vigoroso el fuego de la artillería a orillas del Stochod.

Nos apoderamos de la cabeza de puente de Boboli y en su orilla occidental capturamos importante botín.

Ambos lados de la carretera de Alok a Tarnopol aumentó la actividad de la artillería.

Frente macedónico.—Poca actividad.

Nuestras escuadrillas bombardearon abundantemente la estación férrea de Bertecot.

Los incendios producidos han quedado comprobados por medio de fotografías.

Comunicado italiano

Telegrafían de Roma el comunicado oficial siguiente:

En el frente del Trentino hubo acciones intermitentes de artillería

Segundo comunicado alemán

El segundo comunicado alemán dice lo siguiente:

En el frente occidental el tiempo lluvioso ha impedido las operaciones.

Solamente en algunos sectores hay lucha de artillería y fusilería.

En el frente oriental no se ha registrado nada digno de mención.

La actitud de los Estados Unidos

Dicen de Nueva York que seis financieros pacifistas están dispuestos a ayudar al Gobierno sin remuneración alguna.

El Congreso ha acordado enviar una Comisión para que confiera con los aliados sobre la cuestión de la guerra, mientras se organiza un ejército de tres millones de hombres.

Se ha movilizado urgentemente un ejército de doce mil hombres

Restaurant El Cantábrico

Propietario

PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

HERNAN CORTES, NUM. 9

Santander

EL MEJOR DE LA POBLACION

Servicio a la carta y por cubiertos

Servicio especial para banquetes, bodas, lunches.

Precios moderados.—Habituados el plato del día: Menestra de jamón.

Polizas constituidas con garantía de firmas

10.520.350'50

228.763.476'73

Se vende un cine

Ruzón San Francisco, 21, primero

Comunicado alemán

El parte oficial alemán que transmiten hoy desde Berlín dice lo siguiente:

Frente occidental.—Tambien ayer hubo intensa lucha de fusilería y artillería desde Lens a Arras.

Al Oeste de San Quintín y entre el Somme y el Oise los franceses continuaron los ataques de exploradores.

El terreno que conquistaron y que fué abandonado por nosotros premeditadamente, costó al enemigo sangrientas pérdidas.

Cerca de La Faux, en la carretera de Soissons hacia el Noroeste, se malograrón los ataques enemigos.

Derribamos nueve aparatos enemigos y dos globos cautivos.

Frente Oriental. (Ejército del príncipe Leopoldo).—Hubo gran actividad de artillería en todo el sector comprendido entre el mar y Bridzhe.

También ha sido vigoroso el fuego de la artillería a orillas del Stochod.

Nos apoderamos de la cabeza de puente de Boboli y en su orilla occidental capturamos importante botín.

Ambos lados de la carretera de Alok a Tarnopol aumentó la actividad de la artillería.

Frente macedónico.—Poca actividad.

Nuestras escuadrillas bombardearon abundantemente la estación férrea de Bertecot.

Los incendios producidos han quedado comprobados por medio de fotografías.

Comunicado italiano

Telegrafían de Roma el comunicado oficial siguiente:

En el frente del Trentino hubo acciones intermitentes de artillería

Segundo comunicado alemán

El segundo comunicado alemán dice lo siguiente:

En el frente occidental el tiempo lluvioso ha impedido las operaciones.

Solamente en algunos sectores hay lucha de artillería y fusilería.

En el frente oriental no se ha registrado nada digno de mención.

La actitud de los Estados Unidos

Dicen de Nueva York que seis financieros pacifistas están dispuestos a ayudar al Gobierno sin remuneración alguna.

El Congreso ha acordado enviar una Comisión para que confiera con los aliados sobre la cuestión de la guerra, mientras se organiza un ejército de tres millones de hombres.

Se ha movilizado urgentemente un ejército de doce mil hombres

Restaurant El Cantábrico

Propietario

PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

HERNAN CORTES, NUM. 9

Santander

EL MEJOR DE LA POBLACION

Servicio a la carta y por cubiertos

Servicio especial para banquetes, bodas, lunches.

Precios moderados.—Habituados el plato del día: Menestra de jamón.

Polizas constituidas con garantía de firmas

10.520.350'50

228.763.476'73

Se vende un cine

Ruzón San Francisco, 21, primero



Vapores correos españoles DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y México

Salidas fijas de Santander todos los meses, el día 19 a las tres de la tarde.
El día 19 de abril saldrá de Santander el vapor

ALFONSO XIII

Su capitán don Antonio Comellas.
Admitiendo pasaje y carga para Habana y Veracruz.
Precios del pasaje en tercera ordinaria:
Para HABANA, pesetas 280, 12,60 de impuestos y 2,50 de gastos de desembarque.
Para SANTIAGO DE CUBA, En combinación con el ferrocarril, pesetas 315, 12,60 de impuestos y 2,50 de gastos de desembarque.
Para VERACRUZ, pesetas 280, y 7,50 de impuestos.
También admite pasaje de todas clases para Colón, con transbordo en la Habana a otro vapor de la misma Compañía, siendo el precio del pasaje en tercera ordinaria, 300 pesetas, más 7,50 de impuestos.

Línea del Río de la Plata

Salidas fijas de Santander todos los meses el día último.
El día 30 de abril, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor

M. L. Villaverde

admitiendo pasaje con destino a Cádiz para transbordar al magnífico vapor
Reina Victoria Eugenia
de la misma Compañía, con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Línea mensual desde el Norte de España al Brasil y Rio de la Plata

El día 14 de abril, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

LEON XIII

Su capitán don Francisco Moros.
Para Rio Janeiro y Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires.
Admite carga y pasajeros de todas clases, siendo el precio de la tercera **DOSCIENTAS OCHENTA Y DOS PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS, INCLUIDOS IMPUESTOS.**
Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores **Hijos de Angel Pérez y Compañía.**—Muelle, 36. Teléfono número 63.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 2.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casa Blanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Sociedad Hullera Española

Barcelona

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras empresas de ferro carriles, y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenal del Estado. Compañía Trasatlántica y otras empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declaradas similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor. Menudo para fraguas—Aglomerados—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.
Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 5, bis, Barcelona, o a sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 18.—SANTANDER, señores de Angel Pérez y Compañía—Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, D. Rafael Moral.
Para más informes y precios, dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

MANZANILLA ROMANA "RÓMULO Y REMO" SELECCIONADA

REGULARIZADORA DEL INTESTINO ESTOMECAL Y ANTIBILIOSA
PREVENTIVA de la OBESIDAD
MEDICACION NATURALISTA
Note para CIEN tazas: UNA PESETA
Solista para DIEZ tazas: DIEZ CENTIMOS
Fidase en Farmacias, Droguerías, Coloniales, Cafés y Restaurants.
Representante General para España
A. REYES MORENO, Abada, 5, Madrid



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro
La Flor de Oro

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza los rafeos del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artículo.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las ves desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumarias y droguerías de España y Portugal.
Léase prospecto que indica el modo de usarla.—Frasco, 5 pesetas.
De venta en Santander: Señores Pérez del Molino, Compañía, 3 y 5, y Wad Rás, 5.—Al por mayor: Señores Martín y Durán, de Madrid, y Vicente Ferrer y Compañía de Barcelona.



Uncle Sam

Betun sin rival para charol, color y negro
BRILLO INSUPERABLE
Conserva perfectamente el calzado
Es el que mas se vende

Importadores:

Hijos de Pedro Mendicouague

Fabricantes y almacenistas de curtidos

Santander



Pedidle en todas partes y no acepteis otra marca

¿TENEISTOS? DEBEIS USAR SIEMPRE LAS TAN CONOCIDAS Y ACREDITADAS PASTILLAS GUUNT.

NO CONTIENEN OPIO NI MORFINA NI COCAINA Y POR LO TANTO NO SON TÓXICAS
UNA PESETA LA CAJA.
Es de venta en Farmacias y Droguerías de ESPAÑA.
Agentes en Santander: Señores GORRIBERRA Y C^{IA}
Calle de Comercio, 5, 21 BARCELONA.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

a Clorhidro-Fosfato de Cal Ginecoteada
El remedio más eficaz para curar:
las ENFERMEDADES DEL PECHO
las TOS^{ES} RECIENTES Y ANTIGUAS
las BRONQUITIS CRÓNICAS

EMULSION LAPAL

Unica de 80 %, aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, esterilidad, tos, fisis. Activa circulación láctea, digestos, huesos. Modifica de oro.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó spa bayeta encarnada del DR. WINTER

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Resumen de las operaciones realizadas en el mes de marzo

	Ptas.
7.610 préstamos de ropas y alhajas por...	78.405,00
177 id. de crédito por...	126.105,45
7.787 id. por...	204.540,45
6.166 desembargos de ropas y alhajas por...	64.112,25
597 id. de crédito por...	113.088,95
6.763 id. por...	177.201,20
Existencia de préstamos en 28 de febrero de 1917.....	3.679.405,08
Id. id. en 31 de marzo de 1917.....	3.706.714,33
CAJA DE AHORROS	
627 imposiciones por.....	228.106,79
689 reintegros por.....	283.409,09
Saldo de imponentes en 28 de febrero de 1917.....	6.825.048,35
Idem id. en 31 de marzo de 1917.....	6.769.746,05

Santander 1.º de abril de 1917.
El director gerente,
José Iglesias



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, anemia, dispepsia, anorexia, taquicardia, raquitismo.
en farmacias y en la del autor, La Ca. 12, Madrid.

TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el amargo estomaco, la bilis y la acritud de la sangre.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^R FRANCK

URGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
ESTREÑIMIENTO y sus causas
EN TODAS LAS FARMACIAS.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Correos.—Salida de Santander a las 16'27, para llegar a Madrid, a las 8'10.
Salida de Madrid a las 17'30, para llegar a Santander, a las 8.
Mixtos.—Salida de Santander a las 7'23, para llegar a Madrid, a las 5'68.
Salida de Madrid, a las 22'10, para llegar a Santander a las 18'40.

SANTANDER-BILBAO

Salidas de Santander a Bilbao, a las 8'15, 14'15 y 16'45.
De Bilbao a Santander, a las 7'40, 14 y 16'50.
De Santander a Marrón, a las 17'35.
De Gijón a Santander, a las 7'14.
De Santander a Liérganes, a las 8'55, 12'15, 14'55, 16'45 y 19'40.
De Liérganes a Santander, a las 7'25, 8'20, 11'20, 14, 16'45 y 18'20.
De Santander al Astillero, a las 18.
Del Astillero a Santander a las 18'30.
Con Castro Urdiales, sólo enlaza el tren que sale de Santander a las 16'45 y de Castro a Santander el primero de Bilbao, que llega a esta capital a las 11'35.

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas de Santander, a las 8,27 y 11,15 mañana y 14,20 y 18,20 tarde.
Salidas de Ontaneda a las 7,28 y 11,25 mañana y 14,26 y 18,25 tarde.

SANTANDER-LLANES

De Santander a Llanes, a las 7'45 (correo), 13'20 y 17'20; para llegar a Llanes a las 11'15, 16'10 y 20'50.

Los dos primeros continúan a Oviedo. De Llanes a Santander, a las 7'40, 12'58 y 17'20 (correo); para llegar a Santander a las 11'08, 16'13 y 20'46. Los dos últimos proceden de Oviedo.

SANTANDER-CABEZÓN DE LA SAL

Salidas de Santander, a las 11'45, 14'50 y 19'15; para llegar a Cabezón a las 13'25, 16'35 y 21'55.
Salidas de Cabezón, a las 7, 13'40 y 17'5; para llegar a Santander a las 8'45, 15'23 y 18'48.

SANTANDER-TORRELAVEGA

(Jueves y domingos o días de mercado en Torrelabelvega).
Salida de Santander, a las 7'05; para llegar a Torrelabelvega a las 8'13.
Salida de Torrelabelvega, a las 11'50; para llegar a Santander a las 12'40.

SERVICIO DE SANTANDER

De Somo para Pedreña y Santander a las 8 y a las 9.
De Santander para Pedreña y Somo a las 12'30 y 15.

SERVICIO POSTAL

Horas de reparto de correspondencia y servicio de oficina

Reparto a domicilio.—Correo de Madrid, a las 10'30; de Bilbao, a las 12. Mixto de Madrid, a las 7'30.
Lista.—De 8 a 20.
Reclamaciones.—De 9 a 11 de la mañana.
Valores declarados, objetos asegurados y paquetes postales.—De 9'30 a 13'30.
Certificados.—De 9 a 13'30 y de 18 a 19.
Giro Postal.—De 9 a 13. Los pagos se efectúan de 10 a 12. Pueden hacerse los giros por telegrafo. Días festivos de 9 a 12'30.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12.